VI MIĘDZYNARODOWY SILESIA GOSPEL FESTIVAL im. Norberta Blachy

Rybnik 8-9 grudnia 2012 r.

www.silesiagospelfestival.com.pl 

Organizatorem Festiwalu jest ŚLĄSKIE CENTRUM MUZYCZNE w Rybniku

wespół z Państwową Szkołą Muzyczną I i II st.im.K.i A.Szafranków w Rybniku oraz

Rybnickim Centrum Kultury.

Słowo wiążące wygłosi ks.dr hab. Grzegorz  POŹNIAK, kierownictwo artystyczne Festiwalu zapewni Adam KOSEWSKI, organizacyjne kierownictwo Festiwalu sprawować będzie Ilona  KARGUL. Tegoroczne Międzynarodowe Warsztaty Gospel poprowadzą: JNR ROBINSON i Adam KOSEWSKI, a oprawę muzyczną warsztatów zapewnią: Rafał STĘPIEŃ i  Wojciech ŚWIERCZYNA.

Ważnym elementem tegorocznego Festiwalu będą Międzynarodowe Warsztaty Wokalne, które poprowadzi sam JNR Robinson - sławny i wyjątkowy wokalista gospel z Wielkiej Brytanii. Koszt warsztatów to jedyne 50 zł. 

Szczegółowe informacje na temat uczestnictwa w warsztatach znajdują się na stronie:

www.silesiagospelfestival.com.pl w zakładce „warsztaty gospel”. Wszyscy uczestnicy Warsztatów Gospel będą mieli możliwość uczestnictwa wraz z zaproszonymi zespołami, w uroczystym Koncercie Finałowym Festiwalu. 

Warunkiem uczestnictwa w Międzynarodowych Warsztatach Gospel jest dokonanie opłaty za warsztaty do 5 grudnia 2012 w kwocie 50 zł. przelewem na konto organizatora:

Bank Pekso S.A.o/Rybnik ul.3 Maja 8
NR 67 1240 4357 1111 0000 5312 5886 tytułem: 

Warsztaty gospel - Imię i Nazwisko oraz przesłanie zgłoszenia

wraz z dowodem wpłaty na adres: e-mail: ilona-kargul@o2.pl 

Program Festiwalu:

8 grudnia (sobota) 2012 r. - Międzynarodowe Warsztaty Gospel - miejsce: Państwowa Szkoła Muzyczna I i II st. w Rybniku, ul. Powstańców 27 (tel. 32 7558894);

- w godz. 8.00 - 9.00 - rejestracja uczestników

9.00 - 11.00 - warsztaty wokalne - cz I

11.00 - 11.30 - przerwa

11.30 - 13.30 - warsztaty wokalne - cz II

13.30 - 14.30 - przerwa obiadowa

14.30 - 16.30 - warsztaty wokalne - cz III

16.30 - 17.00 - przerwa

17.00 - 19.00 - warsztaty wokalne - cz IV

 

9 grudnia (niedziela) 2012 r. -  Międzynarodowe Warsztaty Gospel - miejsce: Rybnickie Centrum Kultury, ul. Saint Vallier 1 (tel. 324222132 lub 32 4222320);

- w godz. 10.00 - 13.00 - warsztaty wokalne - cz V (sala kameralna),

10.00 - 13.00 - próba instrumentalna + JNR (sala koncertowa),

13.00 - 15.00 - przerwa obiadowa dla uczestników warsztatów,

13.00 - 15.00 - próba zaproszonych zespołów (sala koncertowa),

15.00 - 16.00 - próba generalna Finału Koncertu (uczestnicy warsztatów wokalnych i  zespoły),

16.00 - 18.15 - warsztaty wokalno - instrumentalne - cz VI

18.15 - 18.45 - przerwa

18.45 - gotowość wyjścia na scenę

- godz.19.00 - KONCERT FINAŁOWY FESTIWALU - miejsce: Rybnickie Centrum   Kultury  ul.Saint Vallier 1

Gospel z JNR Robinsonem - jedyny taki koncert w Polsce!

Bilety na Koncert Finałowy w cenie 30 zł. do końca listopada 2012 r. i 40 zł. od 1 grudnia 2012 do nabycia w kasie RCK, sprzedaż internetowa online poprzez stronę: www.rck.rybnik.pl - zakładka: KUP BILET.

UWAGI:

Osoby, które dokonają rejestracji z wpłatą akredytacji, otrzymają potwierdzenie przyjęcia na

warsztaty. Opłata za uczestnictwo nie podlega zwrotowi. Istnieje możliwość negocjacji opłaty dla grup powyżej 10 osób. Opłata za uczestnictwo nie obejmuje obiadów oraz noclegów.

Materiały nutowe są wliczone w akredytację. Osoby poniżej 14 roku życia mogą uczestniczyć w Warsztatach jedynie z pełnoletnią osobą towarzyszącą, która będzie sprawowała opiekę podczas Warsztatów oraz Koncertu Finałowego. W zgłoszeniu należy podać imię i nazwisko oraz numer kontaktowy do opiekuna. Osoby niepełnoletnie chcące wziąć udział w Warsztatach w dniu rozpoczęcia Warsztatów dostarczają pisemną zgodę rodziców bądź opiekunów prawnych na uczestnictwo w Warsztatach. Uczestnicy Warsztatów zaopatrują się w wodę mineralną. Każdy z uczestników zobowiązany jest do punktualnego stawiania się na wszystkie próby i czynnego uczestnictwa we wszystkich próbach.

Na Koncert Finałowy wszystkich „artystów” obowiązuje czarny ubiór:

długie rękawy, długie spódnice, spodnie. 

Na terenie Szkoły Muzycznej funkcjonuje BUFET SZKOLNY, w Rybnickim Centrum Kultury - KAWIARENKA (dania barowe).

 

KONTAKT- BIURO FESTIWALU: 44-200 RYBNIK ul.Karłowicza 2B/4

tel. 32  4224434,  tel. kom. 601837815 

E-mail: ilona-kargul@o2.pl 

www.silesiagospelfestival.com.pl 

JNR Robinson - uprawiał sztukę wokalną od 4 roku życia. Już w młodym wieku śpiewał ze swoimi braćmi w lokalnym kościele i bardzo szybko zaczął przykuwać uwagę słuchaczy. I tak stał się jednym z najbardziej popularnych i szanowanych wokalistów gospel w Wielkiej Brytanii. Pojawiał się w telewizyjnych i radiowych show jak również w musicalach obok uznanych artystów takich jak: Chaka Khan, Deniece Williams czy Mica Paris. W 1995 r. otrzymał nagrodę dla najlepszego wokalisty roku: „Best male vocalist of the year” 94/95. JNR koncertował w wielu krajach świata, aktualnie występuje regularnie w Europie, We Włoszech był stałym wykonawcą corocznych festiwali: Gospel Jubilee Festival w Turynie, Anno Domini Multifestival of Europa czy Milano Gospel Festival . Jego głos brzmi na wielu albumach muzycznych. Jako artysta jest bardzo szanowany w swojej pracy za swoją „JAKOŚĆ”. JNR Robinson niedawno wydał swój debiutancki album EP „Preludium”.

Adam Kosewski  - aranżer,kompozytor,pianista wokalista i pedagog. Z wyróżnieniem ukończył studia w Instytucie Jazzu w Akademii Muzycznej w Katowicach w klasie kompozycji i aranżacji oraz w 2011 roku podyplomowe studia muzyki filmowej, komputerowej i twórczości audiowizualnej w Akademii Muzycznej w Łodzi. Jest doktorantem Akademii Muzycznej w Katowicach w zakresie kompozycji. Jego pasją jest pisanie muzyki i prowadzenie dużych zespołów, w szczególności orkiestr symfonicznych i chórów gospel. Jest instruktorem warsztatów gospel, m.in. w Olsztynie, Gliwicach, Opolu, Rybniku. Koncertuje z wieloma artystami na terenie i za granicą. Grał z Ronem Kenoly i Trzecią Godziną Dnia. Jest autorem aranżacji i dyrygentem orkiestry Smyczkowej Sela Music, która wzięła udział w nagraniach ostatniej płyty TGD. 

